

骑车、钓鱼、打篮球、赏江景……

# 潇湘北风光带，这些都有得玩

长沙潇湘北风光带二期南段开建，将于明年年底建成

本报12月15日讯 明年年底，市民到湘江世纪城对岸，不仅可饱览秀美的江景，还能骑车、钓鱼、打篮球。今日，长沙先导控股滨江公司负责人向记者透露，银盆岭大桥至三汊矶大桥之间3.8公里风光带近期启动建设，预计到明年年底建成，届时，一条3.8公里长的滨水风光带将与市民见面。

## 5大特色区与市民互动

潇湘北风光带北起银盆岭大桥，南至三汊矶大桥，全长约3.8公里、东西宽约60米。由南向北将规划建设滨江花园区、展示中心区、骑行花园区、休闲港湾区和活力亲水区。

滨江花园区由一个开阔的绿地广场和各种乔木围合而成。绿地广场内部分布各种小品建筑和植物景观。滨江花园由展示中心和植物景观构成。展示中心三层，建筑为英伦风格，市民可以看到整个滨江新城的规划和建设成果。骑行花园区内设单车极限挑战区、儿童乐园和疯狂S赛道，可供单车骑行和游客步行。休闲港湾区景色优美，是风光带观看江景的最佳区域。活力亲水区建有3人制篮球场、停车场和临水步道，是市民锻炼和与水亲密接触的区域。

## 3.8公里长的绿道贯穿南北

根据规划，一条宽约4米的生态游憩绿道将贯穿风光带，绿道长3.8公里，可供游人散步和自行车骑行。

步道由北向南规划建设了山地DIY广场、城市DIY广场、绿道综合服务区、林家铺补站、骑行俱乐部、新品展示和雕塑园、周家吧休憩站、骑行音乐广场、休闲绿地、骑行散记集散广场。

沿着绿道，一条常绿乔木林贯穿南北，依次种植香樟银杏林、杨树林、榉树林、栎树林、针叶林、樱花林，中间穿插绿地草坪和各种灌木，市民由南往北步行可饱览整个绿道的景致。

在风光带，游客还将看到以“春”为主题的植物景观区，饱览早春、仲春、晚春等三个不同时间段的春季植物。

## 相关链接

### 河东市民5分钟就可到风光带

长沙潇湘北风光带(二期南段)所在的滨江新城片区分别与银盆岭大桥、三汊矶大桥、福元路大桥为邻，是长沙目前风光带中路网最为发达的区域，等福元路大桥明年通车后，河东市民到风光带游玩只需5分钟。

据了解，滨江新城内部路网规划采用“六横两纵”的主干路骨架。“六横”即环线、长望路、坦山路、含光路、岳麓大道、桐梓坡



长沙潇湘北风光带(二期南段)骑行花园区的效果图。

## 千米涉水步道供市民亲水

与长沙已建成的湘江风光带相比，长沙潇湘北风光带(二期南段)最大的特色是生态环保。

据介绍，该风光带供电设备全部采用节能环保设备，灯具使用了绿色的风能、太阳能灯具，并采取防触电、防漏电等措施保证游客的人身安全。风光带雨水管实行分流。在植物选取上，主要是以本土的乡土植物为主。在景观营造上，不破坏原有土地基础、不破坏原状，而是因地制宜，营造自然景观。该风光带还有独一无二的亲水区。

潇湘北风光带(二期南段)是长沙目前建成的风光带中亲水面积最大的一块。据介绍，整个3.8公里区域，有不少区域可与水亲密接触。在渔人码头到展示中心区，风光带规划建设了一条近1200米的涉水步道，可供市民亲水。

路。“两纵”即银杉路、潇湘大道。目前已完成银杉北路全线(岳麓大道以北)、含光路(银杉路—滨江景观道)、茶山路(银杉路—滨江景观道)的建设工作。潇湘大道(岳北高架桥南)滨江景观道(铭盐厂段除外)已竣工通车。岳麓大道南北匝道已于今年5月竣工。另外，观沙岭路、安居路、银盆岭路、湘岳路、岳北路等片区道路按照规划有序开工建设。 ■记者 王文 实习生 陈龙

## 地铁3号线开始地勘，“工可”还在等批复

本报12月15日讯 长沙地铁3号线一期工程开始地质勘探了。今日在车站北路三一大道口和双拥路上“如果爱”楼盘西边，各有蓝色铁皮围着一个井架，井架“突突突”往下打，孔里银色泥浆直往上冒。据介绍，上述作业是在进行地质勘探，将为大家下一步施工设计提供依据。

整个地铁3号线一期工程的地质勘探分三段，从洋湖垸站到东塘站的8站7段由广东省地质物探工程勘察院负责，从工农路到龙角路站的8站8段由中国有色金属长沙勘察设计院有限公司负责，中间主城区从东塘站到工农路站的一段由长沙市勘测设计研究院负责。据长沙市勘测设计研究院的王会云介绍，从目前收集到的

地质情况来看比较好，适宜建地铁3号线。

今年5月所作的地铁3号线一期工程《工程项目可行性研究报告》(以下简称“工可”)及设计项目招标公告中称工程将定于2011年10月开工，并要求“各阶段进度应满足建设时序要求”。对于工程至今没开工这一问题，长沙市轨道交通集团有限公司答复说，3号线一期工程的“工可”还在等待国家发改委批准。为了争取建设时间，3号线一期工程的地质勘察大约从半个月前开始，工人们目前正在做的是初步勘探，接下来还要依次经过初步设计、详细地质勘探、设计方案深化、施工图设计后才会有土建单位进场施工真正开工。 ■记者 叶子君 实习生 叶冰

## 链接新闻

### 世界四大设计公司角逐长沙松雅湖规划 未来的松雅湖以“手”为形



长沙松雅湖环湖片区控制性详细规划效果图。

本报12月15日讯 经过来自美国、澳大利亚、英国和德国四家世界知名规划设计团队的角逐，长沙松雅湖生态公园环湖片区控制性详规方案已于今日正式确定。明年将全面启动片区园林景观及公共设施的建设，整个工程有望在2014年完成。长沙松雅湖建设投资有限公司负责人李智勇表示，将按照规划，把松雅湖环湖片区打造成长沙市的新地标。

## 环湖片区约七千余亩

松雅湖被称为长沙的“西湖”，自去年成功蓄水以来，该湖已成为全省最大的生态湿地湖泊，并获准“国家湿地公园”试点建设。整个松雅湖分为成湖、环湖两个工程，成湖片区方案已基本确定，而此次评审的环湖片区控制性详规，将围绕松雅湖的环湖周边7035亩的区域进行控制性详细规划，为未来的松雅湖片区远景蓝图定下发展基调。

松雅湖环湖项目具体范围为：北至滨湖北路，南至松雅湖湿地公园，东至东八线，西至东六线(北段)及松雅湖生态公园，规划总用地面积约7000亩。

## “两只手掌”方案获通过

四家投标公司分别来自美国、澳大利亚、英国和德国，均为世界知名的规划设计公司。在依次进行项目演示、陈述及回答评委提问后，来自美国的斯坦博格建筑师事务所以“手”为形图的规划设计最终成功中标。该方案以阴阳契合的“手”为形图，以松雅湖为阴的蓝色手掌和以建筑实体为阳的绿色的手掌，最终相互交织形成，整个方案将建筑与环境景观自然的融为一体。

下一步，长沙县将要求中标公司对中标方案进一步进行完善，在明年5至6月最终确定下来。同时，明年将全面启动片区园林景观及公共设施的建设，这些工程争取在2014年完成。

■记者 吕菊兰 通讯员 高沐晗

**喜瑞来水饺**  
口味鲜美 面皮筋道  
咨询热线: 0731-84062488

**盘中餐**  
金尊山茶油  
中国驰名商标